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1. (1,5) Sejam A e B conjuntos arbitrarios em um conjunto universo U. Considere também que A® B é
0 conjunto que contém todos o0s elementos que estdo na unido de A e B, mas néo estdo em ambos (ou
seja, AuB)- (AN B)).

a) Forneca uma lista em ordem crescente dos seguintes itens:
a.l) |Al, [Av B|, |An B, U], |<]
a.2)|A-B|,|A®B| |A| +[B|, |[AvB| <]

b) Determine, usando as identidades entre conjuntos, se a seguinte igualdade ¢é verdadeira:
A®B=(A-B)u (B-A).

2.(1,5) Suponha que m é um inteiro positivo. Use indu¢cdo matematica para provar que se a e b sdo
inteiros com a = b (mod m) entdo a* = b* (mod m), onde k > 0.

3. (2,0) Quantos CD’s Joao tem se (i) ao presentear quatro amigos com a mesma quantidade de
CD’s ainda sobra um CD; (ii) ao distribuir os CD’s igualmente para os seus nove irmaos ainda sobram
2 CD'’s; (iii) ao dividir os CD’s igualmente para os seus cinco primos ainda sobram 3 CD’s; e (iv) ele

possui mais que 200 CD’s e menos que 400 CD’s? Aplique o teorema chinés do resto para justificar a
sua resposta.

4. (2,6) Seja A o conjunto das cadeias binarias, incluindo a cadeia vazia. Sejam R;, R, e R; relagdes
binarias em A, onde |x| significa o tamanho da cadeia x.

XR1y < |X|-|y| é par
XRyy < |X| - |y| € impar
XRsy < x| <yl

e |dentifique quais das relagdes séo relagdes de equivaléncia,

e Para as que forem, apresente uma prova e identifique suas classes de equivaléncia,

e Para aquelas que néo o séo, quais as propriedades que faltam? Justifique.

e |dentifique quais das relagdes séo relagdes de ordem parcial. Se a relagdo R for uma ordem

parcial, determine quais sdo 0s elementos maximais e minimais, e se (A,R) é um reticulado.
Justifique.

5. (2,4) Responda cada um dos itens abaixo justificando a sua resposta. (respostas sem
justificativa ou com justificativa errada ndo sdo consideradas)

a) Qual é a soma dos graus dos vértices de uma arvore com n vértices?.

b) Toda arvore nao trivial € um grafo bipartido? Por qué?

c) Toda arvore € um grafo planar? Por qué?

d) Que grafos bipartido completo K, , sdo arvores, onde m e n séo inteiros positivos?

e) Determine o nimero cromatico do grafo obtido a partir de Ks ao se omitir as arestas de um
ciclo Hamiltoniano.

f) Para que valores de m e n o grafo bipartido completo K, , possui um circuito euleriano? E
um caminho euleriano que néo é circuito?



